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ATA DA 6' KEUNiAO ORDINARIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
FUNDAgAO THEATRO MUNCIPAL DE SAO PAULO

Aos vinte e nove dias do m&s de maio do ano de dois mil e quinze, is 09h15 horas,
reuniram-se em reuni8o ordinaria, no Salvo Nobre do Theatro Municipal, localizado
na Praia Ramos de Azevedo s/n, os seguintes Conselheiros: Nabil Georges
Bonduki, Leonardo Martinelli, Pablo de Leon, confomie a lista de presenga anexa,
pace integrante desta Ata. Esteve ausente o Conselheiro: Marcos de Barros Cruz.
Foram convidados a participar da reuni5o o Maestro Bruno Greco Fabio, Maestro
Martinho Lutero, Maestro ' Carlos Moreno, Marcos Fecchio -- coordenador do

departamento de Comunicagao da Fundagao Theatro Municipal, Jose Luiz Herencia
-- Diretor Gerd da Fundagao Theatro Municipal, Ana Flfvia Cabral Souza Leite --
Diretora de Gestio da Fundagao Theatre Municipal, Carolina Pads Simgo --
Assessora Juridica da Fundagao Thea#o Municipal de Sgo Paulo, William Nacked --
Diretor Executivo do Instituto Brasileiro de Gestgo Culturale Ricardo Levisky -
Diretor Presidente da Levisky Neg6cios e Cultura. A presents reunigo ordiniria
foi presidida polo Senhor Nabil Georges Bondukie secretariada polo

Senhor Jose

Luiz Herencia. O Presidents declarou abertos os trabalhos. Antes da apresentagao da
Ordem do Dia, o Sr. Jose Herencia -- Diretor Gerd da Fundagao Theaao Municipal
de Sgo Paulo, informou aos presentes que n8o foi possivel o comparecimento do Sr.
Jogs Luiz Silva Feneira -- ex- Secretirio Municipal de Cultura e atual Ministro da
Cultura, nesta reuniao, o que marcaria a transigao da presid6ncia dente Conselho,

por6m ressdtou que em decorr&ncia de sua saida, o antigo Presidents do Conselho
prefenu ngo escolher os tr6s novos membms para q? cargos vagos, 6icando asta
escolha a crit6rio do novo Presidents. O Sr. Jose Herencia -- Diretor Gerd da
Fundagao Theatro Municipal prosseguiu infomiando que convidou alguns membros
dos corpos artisticos da Fundagao para que pudessem apresentar os trabalhos
realizados ao novo Presidents e Secretirio Municipal de Cultura. Dito isto,
procedeu-se com a leitura e apresentagao da Ordem do Dia: 1) Dar posse :o
Conselheiro e Presidents do Conselho ' Deliberative, o Secretirio Municipal de
Cultura Sr. Nabil Georges Bonduki; 2) Designagao de novo membro .para (lompor a
Comissgo de Acompanhamento e Fiscalizagao, nos tempos do artigo 3 I da Lei

Municipal do novo Presidente da referida Comissao, nos tempos do paragrafo
pnmeim artigo 39 do Decreto n '. 52.858/11; 4) Apresentagao dos Projetos de
Fomiagao Cultural da Fundagao Theaho.Municipal polo Diretor de Fomiagao Sr.
Leonardo Martinelli; 5) Indicagao pele Sr. Prefeito de um membro da sociedade
civil, para compor a Comissgo de Avaliagao, nos. tempos do arte. 3 1'

inciso I da Lei
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de 2015, respectivamente; 7) Apresentagao dos resultados e das perspectivas do
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consegue manter esse n6mero de alunos. Prosseguiu com a apresentagao informando
a respeito da realizagao do Encontro do NOcleo de Orquestras de Fomiagao da
Fundaggo(Orquestra Experimental de Repert6rio + Orqueshas da Escola Municipal
de Milsica), bem homo realizagao do Festival de Verge da Escola Municipal de
MQsica, com a participagao de 1.500 pessoas, aproximadamente. Infomaou a
respeito da criagao do Opera Studio -- pois a Fundagao possuia uma escola de dania,
uma escola de masica, por6m, n5o possuia uma escola de opera. Referido proJeto
teri seu initio em agosto de 2015, e ao final do curso os alunos produzirao "A
Flauta Magica", de W.A. Mozart. O Sr. Leonardo Martinelli infomiou ainda que
encontraram novos grupos dentro das escolas, dentre CIGS, uma banda sind onica e a
camerata de vio16es. O Sr. Nabil Bonduki -- Presidente do Conselho e Secretirio

Municipal de Cultura questionou o Sr. Leonardo Martinelli homo encontraram, por
exemplo, a banda sind onica. O Sr. Leonardo Martinelli em resposta ao

stionamento explicou que a escola ja possuia o material humana, apenas n:o
haviam criado o grupo para que tocassem em conjunto. Neste momento, foi passada
a palavra ao Maestro Carlos Moreno -- Orquestra Experimental de Repert6rio. O
Maesko Moreno iniciou sua apresentagao explicando que a Orquestra Experimental

de Repert6rio 6 uma orquestra de navel pr6-profissionalizante, com a faixa ethia dos
misicos por volta de 20 anos de idade, ja que hoje em dia, os mQsicos devem estar
prontos para tocarem em orquestras profissionais em tomo dos seus

25 anos.

]nfomaou que atualmente a Orquestra Experimental de Repert6rio 6 formada por.86
bolsistas ll professores e 8 monitores. Destacou que este 6 um trabalho
gratificante, e que a Orquestra Experimental de .Repert6rio encontmu seu lugar
quando uniu-se a Escola Municipal de M6sica, podendo esta iltima oferecer todo o
aparato pedag6gico necessirio. Ressaltou a participagao da Orquesba Experimental
de Repert6rio no Festival de Trancoso, sem Gusto algum para a Municipalidade, ja
que a referida orquestra foi convidada pda organizagao do events, particlpando,
ainda, do projeto pedag6gico realizado durante o Festival. Ressaltou, ainda, as
apresentag6es da Orquestra Experimental de Repert6rio juntamente com o Coral
Paulistano, bem como as apresentag6es nos diversos CEUs da cidade de Sgo Paulo,

para criangas de I a 8 anos de idade, com o repert6rio "Pedro e. o Lobe em
conjunto com a proUegao de filme. Neste memento, o Sr. Jose Luiz Herencia --
Diretor Gerd da Fundagao Theatro Municipal de S8o Paulo explicitou as
dificuldades encontradas pelo Maestro Moreno quando do initio de suas atividades

junto a Orquestra Experimental de Repert6rio. Havia muitos vicios na fomiagao
desta Orquestra, dense des o cato de que os solistas eram, necessariamente, os
professores. Atualmente, a Orquestra Experimental de Repert6rio este ocupando o
seu devido lugar, entre a Orquestra Jovem e a Orquestra Sind onica Municipal. E
todas essas agnes que foram implantadas pda Diretoria de Fomiagao foram a Gusto
zero. Neste momento, o Sr. Nabil Bonduki -- Presidente do Conselho e SecretArio

Municipal de Cultura questionou quem syria o responsavel pda Escola de Dania de
Sgo Paulo. O Sr. Leonardo Martinelli esclareceu que ele 6 o Diretor de Fomiagao da
Fundagao 'l'heaho Municipal, sendo a Susana Yamauchi, Diretora da Escola de
Dania e o Prof. Antonio Tavares Ribeiro, Diretor da Escola de Misica. Aproveitou
a oportunidade para esclarecer que a Susana -- Diretora da Escola de Dania
implantou a16m da dania classica, a dania contemporanea no cuniculo da escola, e
que no ano passado alunos da Escola de Dania se apresentaram com alunos da
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Escola de Misica toGando em composigao orquestral. Este tips de atividade nunca
havia acontecido antes. Neste moments, o Sr. Jose Luiz Herencia Diretor Gerd da
Fundag5o Theatre Municipal de Sgo Paulo tamb6m lembrou que o Bald da Cidade
de S8o Paulo nunca havia dangado no palco do Municipal com a Orquestra
Sind onica Municipal. Havia uma digungao dos corpos artisticos, Cram
desarticulados. Ato continuo, foi passada a palavra ao Sr. Pablo de Leon --
Conselheiro e misico integrante da Orquestra Sind onica Municipal. O Sr. Pablo,
considerando esta readequagao dos corpos artisticos, informou que antes havia um
movimento migrat6rio dos m6sicos da Orquestra Sinfonica Municipal para outras
Orquestras, principalmente para a OSESP. E hoje em dia, este movimento tem
oconido de forma contriria. O Regente da Orquestra Experimental de Repert6rio
tem a oportunidade de participar de concertos da Orquestra Sind onica Municipal, a
exemplo do que ocorre em Orquestras no exterior, como a Filami6nica de Berlim.
Tudo isso gragas a nova forma de gestao da Fundagao e sous corpus artisticos. O Sr.
Leonardo Martinelli -- Diretor de Formagao da Fundagao Theatro Municipal

Jose Luiz Herencia Diretor Gerd da Fundagao Theatro Municipal de S8o Paulo
ressaltou que ningu6m tem o anseio de lazer tudo pda primeira vez, e concluiu que
as agnes positivas do passado foram mantidas. Nests moments, foi passada a palavra
ao Maestro Martinho Lutero, do Coral Paulistano. O Maestro iniciou sua
apresentagao informando que os 61timos 10 amos para o Coral Paulistano foram
dificeis, quash houve um desmanche do Coral. Com a nova gestao da Fundagao
Tbeatro Municipalo Coral Paulistano p6de novamente encontrar seu lugar no
cenirio cultural ' Informou que em 2014 realizou 49 concertos, e para este ano .de
2015 ha 90 concertos programados. Elencou algumas de suas apresentag6es/series

que ocorrer8o durante o ano, tais coma: (i) S6rie lgrejas: missas de Mozart; (ii)
Coral Paulistano encontra a dania -- m6sica com repert6rio de dania. Realizou este

primeiro encontro com a escola de samba Vai-Vai; (iii) .Coral Paulistano nos CEUs;
(iv) Coral Paulistano nos cemit6rios (dia das maes, dia dos pals .e $inados);. (v)
Virada Coral na Virada Cultural. O Sr. Jose Luiz Herencia -- Diretor Gerd da
Fundagao Theatro Municipal infomiou que a Fundagao recebeu uma carta do Dom
Odilo Pedro Scherer, Carded Arcebispo de S8o Paulo, parabenizando o Coral
Paulistano pda iniciativa da S6rie lgrejas, e solicitando a continuidade das
apresentag6es. O Maestro Martinho Lutero prosseguiu com a sua apllesentagao
explicando os Pontos Corais. Trata-se de um prqeto no qualo Coral Paulistano sai
da cidade para incentivar a fomlagao de novos cocos, levam o conhecimento de
dentro do Municipal para fora. O primeiro Ponto Coral foi realizado no Centro
Cultural de Tiradentes, ao final das auras, ap6s 6 meses de fomlagao, este coral que
se fomlou se apresentou no Theatro Municipal. Com relagao a Virada Cultural, o
Maestro Martinho Lutero infomiou que a intengao 6 recuperar a tradigao dos argos
70, para friar o movimento coral. O Sr. Nabil Bonduki, Presidents do Conselho e
Secretirio Municipal de Cultura ressaltou que 6 exatamente esta sua intengao.
Realizar, na virada cultural, apresentag6es tradicionais, ngo s6 pensar em eventos
grandes e modemos, por6m sem tradicionalismo. Por Hlm, o Maestro

Martinho

Lutero infonnou a respeito do Projeto Canta SP em parceria com a Secretaria
Municipal de Educagao, proJeto este que deverf ter seu langamento previsto para o
dia 15 de junho de 2015. A escola teri um Operador Coral ligado ao Coral
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Paulistano. Servo 25 regentes formados, orientando os operadores corals, com a
intengao de se criar um toro em dada escola. Neste momento, foi passada a palavra
ao Maestro Bruno Fabio, do Coral Lirico que brevemente explicitou que no passado
ngo possuia uma estrutwa organizada, sendo que neste ano de 2015 o Theatre
Municipal possuia temporada mais diversa de 6peras. Ressaltou que a partir da
reorganizagao de suas atividades(concertos e ensaios) a produtividade do Coro
Lirico melhorou muito, sends que consegue entregar as 6peras em 6 ensaios e ngo
mais em 2 moses, coma era antigamente. Ressaltou, ainda, que a media de
apresentag6es do Coral Lirico para este ano sera de 56 apresentag6es. Informou que
4 ou 8 alunos do Coro Infanto Juvenil da Escola de M6sica se apresentarao na
Qltima 6pera a ser apresentada no Theatro Municipal, homo membros integrantes do
Coro Lirico. Esta 6 mats uma agro de integragao dos corpos artisticos de fomiagao
com os coi:pos artisticos profissionais. Ato continua, foi passada a palavra ao
Marcos Fecchio coordenador do departamento de Comunicagao da Fundagao
Theatro Municipal. Marcos Fecchio iniciou sua apresentagao infomiando os
indicadores de p6blico e assinaturas, nos anos de 2014 e 201 5, havendo um aumento
crescente em ambos os quesitos. Destacou os pr6mios conquistados polo Theatre
Municipale Praia das Antes desde a gestao pda Fundagao Thea#o Municipal em
conjunto com a Organizagao Social contratada, bem coma a escolha polo pOblico do
SP Rap homo mellor Festival de m6sica do ano de 2014, e a exposigao da Mafdda
homo uma das maid visitadas no ano de 2014. Destacou, ainda, que as atividades e

agnes do Theatro Municipals Praia das Antes tem aparecido na media com
Bequ&ncia. Por fim, citou o projeto Municipal Digital que tem por objetivo a
transmissio de 6peras nas telas do cinema, ampliando e democratizando o acesso
aos espetaculos do Theatro Municipal. At6 o momento foi transmitida a Opera
Otello para cinemas de S8o Paulo, Rio de Janeiro e Brasilia. Neste momento, foi
passada a palawa ao Sr. Jose Luiz Herencia -- Diretor Gerd da Fundagao Thea#o
Municipal que explicitou que o Theatro Municipal possui muitas agnes e atividades,
que pods razer muito maid, por6m, dove saber expressar ao pablico tais atividades

sentadas e propostas. Dove-se buscar parceiros pr6ximos, homo Secretarias,
buscando altemativas de projetos a baixo Gusto, sem necessidade de readequagao de
orgamento. Ampliar as atividades com o pr6prio material humano que ja possum,

para enfrentar a crime econ6mica, sem perder a qualidade do produto/servigo
oferecido. Apresentou aos membros do Conselho e convidados as agnes que ser80
propostas para o segundo semeslre de 2015 -- Municipal na. Cidade: (i)
apresentag6es de grupos artisticos do Theatro Municipal em Temiinais de Onibus;
(ii) apresentag6es em parques municipais; (iii) apresentag6es no CEUs; (iv)
Apresentag6es em lgrqas, por meio do Coral Paulistano, em parceria com a
Arquediocese de S5o Paulo; (v) apresentag6es do Bald da Cidade de S5o Paulo na
Galeria Olido; (vi) Escolas no Municipal -- apresentag6es dos grupos aldsticos para
alunos da redo municipal; (vii) Municipal para professores; (vin) Dia do Theatre --
Theatro de portas abertas com diretores e artistas para receber a popTlagao, durante
todo o dia;(ix) concertos gratuitos da Orquestra Experimental de Repert6rio aos
sgbados pda marsha;(x) Ocupagao Musical -- concertos para moradores das
ocupag6es pr6ximas ao Theatro Municipal;(xi) Concertos nas Escadarias --
escadaria intema e extema do Theatro. Nests moments, foi passada a palavra ao Sr.
Nabil Bonduki -- Presidents do Conselho e Secretirio Municipal de Cultura, que
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parabenizou o trabalho que vem sends realizado, a melhora excepcional das
atividades, com destaque para a integragao intema. Ressaltou que o que aconteceu
na Fundagao Theatro Municipal nesses 61timos dais amos 6 o que precisa acontecer
na Secretaria Municipal de Cultura -- essa integragao intema -- utilizando recursos
que a pr6pria Secretariaja possui. Acredita que um dos destaques da vlmaal-unumi
sera o enconho dos Comic. Expressou o desejo de articular o setter de fomiagao da
Secretaria Municipal de Cultura com o seton de fomiagao da Fundagao Iheauo
Municipal, bem como relacionar a Cultura com as Secretmias.de Meio Ambiente e
Educagao- Destacou a relagao arquitet6nica do Theatro Municipal com seu entomo,
no sentido de se pensala m6dio e longo puzo a questao do estacionamento para que
n5o haha o afastamento do p6blico, a16m de comunicagao conjunta no

sentido de
T..X T ..:.

melhorias de iluminagao, calgadas, guarda civil metropolitana. O Sr. Jose Luiz
Herencia -- Diretor Gerd da Fundagao TheaUo Municipal, neste momento, explicou

que houve um remanejamento no orgamento para.que fosse po:sivael honrar com o
compmmisso estabelecido com o Minist6rio P$blico, no sentido de celetizar este
ano os Corais da Fundagao. Argumentou que hoje em dia teatros do mundo.inteiro
estgo criando mecanismos de terceirizagao. No final. do .m6s de janeiro foi
encaminhada para a Organizagao Social uma politica de redugao de custos. Foi
passada a palavm ao Sr. William Nacked --.Diretor Executivo do Instituto Brasileiro
e Gest5o Cultural ' O Sr. William Nacked informou que mantiveram o quadro de

contratag6es estabilizado, mesmo havendo necessidade de aumento..de pessoal
Infomou, ainda que houve redugao dos custos organizacionais e citou algumas
melhorias desde a formalizagao do Contrato de GesHo, dentre das: o restaurante

A
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diretrizes de investimentos para a Temporada Artistica da Fundagao Theatro
Municipal, tendo em vista os ajustes orgamentarios do exercicio de 2015: Nests
momento foi passada a palavra ao Sr. Ricardo Levisky - Diretor -- Presidents da
Levisky Neg6cios e Cultura. O Sr. Ricardo iniciou sua apresentagao informando que
o objetivo da Levisky Neg6cios e Cultura 6 a sustentabilidade financeira da
Fundagao Theatro Municipal de Sio Paulo, e por este motive vem trabalhando para
a criagao do Conselho de Patrocinadores. O referido Conselho foi iniciado em
setembro de 2014, por memo de um jantar no Theatro Municipal com possiveis
membros interessados. Convites est5o sendo realizados para que seja efetivamente
constituido o Conselho de Patrocinadores. O Sr. Ricardo Levisky infomiou, ainda, a

respeito do langamento do Programa Amigos do Theatro Municipal de S8o Paulo no
pr6ximo dia 30 de male, durante a estreia da 6pera Eugeni Onegin. Referido
Programa foi criado para que pessoas fisicas tamb6m possam colaborar para .o
desenvolvimento das 'atividades da Fundagao Theatro Municipal, por meio de
doag6es. Essa iniciativa 6 beneficiada pda Lei de Incentivo a Cultura. Com relagao
a locagao de espagos para eventos, o Sr. Ricardo Levisky ressaltou que foi criada a
ger6ncia de eventos para venda de espagos do Theatro Municipale Praia das Antes
O Sr. Jose Luiz Herencia -- Diretor Gerd da Fundagao Theatro Municipal de Sgo
Paulo lembrou que asta foi uma diretriz estabelecida polo pr6prio Conselho
Deliberative. O Sr. Ricardo Levisky expos que a aus&ncia do estacionamento,
dificulta a venda de espagos tanto no Theatro quanto na Praia das Antes. Sugeriu

que fossem revistos os pregos pablicos para locagao de espagos, para que des
pudessem se tomas competitivos e disputar o mercado. Foi demonstrada uma
pesquisa de comparagao de pregos em lugares similares, e para que a Fundagao
Theaao Municipal pudesse concorrer com os demais deveria haver uma redugao
drfstica de pregos -- em tomo de 60%. Os Conselheiros analisaram a referida
redugao de prego e deliberaram, por unanimidade, para que a mesma oconesse. Por
6lm, o Sr. 'Ricardo Levisky infomiou que a Fundagao Thea#o Municipal este
pleiteando junto ao BNDES uma parceria para cflebragao de Contrato Plurianual
co' m aportes em tr6s cotas de R$ 8 milh6es. O Sr. Jose Luiz Herencia -- Diretor
Gera] da Fundagao Theatro Municipal de Sio Paulo explicitou que o Conselho de
Patrocinadores 6 previsto na Lei 15.380/11, e que em brave um membro dente
Conselho tamb6m participara das reunites do Conselho Deliberative. Com relagao
ao Fundo Pauimonial Pemianente(endowment), referido ftmdo revela-se de grande

importancia para manutengao da Instituigao. O Sr. Jose Luiz Herencia informou,
ainda, que a Fundagao juntamente com a Organizagao Social reduziu os custos com
a renegociagao de con#atos da area meio, reduziram algumas atividade$ por6m
optamm por manter integralmente os corpos artisticos e a programagao. A Sm Ana
Flavia Cabml Souza Leite -- Diretora de Gest8o da Fundagao Theatro Municipal de

S8o Paulo explicou que com relagao aos deficits, estes permaneceram na
programagao, para que fosse possivela manutengao dos corpos ardsticos, levando
em consideragao o cronograma a ser cumprido com o Minist6rio P6blico no,que diz
respeito is conhatag6es por meio do regime CLT. O Sr. Jose Luiz Herencia
infomiou que a captagao de paaocinios prevista inicialmente para R$ 27 milh6es foi
reduzida para R$ '13 milh6es. Considerando o cenirio atual pelo qual o pals esM
passaildo este nilmero ainda encontra-se alto. Ato continuo, passou:se ao item 8 da
Ordem do Dia -- 8) Outros Assuntos: Neste memento o Sr. Jose Luiz Herencia
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infomiou que o Conselho Fiscal encaminhou um parecer ao Conselho Deliberativo
aprovando com ressalvas as contas referentes ao exercicio do ano de 2014. A Sra.
Ana Flavia Cabral Souza Leith -- Diretora de Gest5o da Fundagao Theauo

Municipal, infomiou que as ressalvas ja estio sendo devidamente atendidas pda
equipe do departamento de finangas desta Fundagao. Os Conselheiros analisaram
referido Parecer e concordaram com a anglise dos membros do Conselho Fiscal. O
Sr. Jose Luiz Herencia -- Diretor Gerd da Fundagao Theatro Municipal de Sgo Paulo
informa nests ato a maida da Sra. Ana Flavia Cabral Souza Leite do cargo de
Diretora de Gest5o. Agradece o excelente trabalho realizado, especificamente no

que se revere a implantagao da Fundagao 'Dleatro Municipal, e deseja sucesso nesta

Carolina Paes Sim5o que ja ocupava o cargo de Assessora Juridica e agora passara a
ocupar o cargo de Diretora de Gestgo da Fundagao Theatro Municipal. Ambas

radecem ao Diretor Gerd. Nada mais havendo, o Presidente fez um resumo dos
Uabalhos do dia, bem como das deliberag6es e agradeceu a participagao de todos os
presentes. Encerrada a reuni5o foi lavrada a presents ata, ap6s lida, foi aprovada
pelos Conselheiros presentes.

S8o Paulo, 29 de maio de 2015

Nabil Georges Bonds

Presidents

/

Jose Luiz Herencia

Secretgrio
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